



# 新生命 家訊

基督生命的園地

2025年10月號

基督教新生命宣道會 NLCAC 11000 First Ave., Whittier, CA 90603 info.ch@nlcac.org Website: www.ch.nlcac.org

靈修札記

任長老

亦師亦友

讀完《使徒行傳》，我們認識到保羅如何從一位教會的頭號敵人變成一位外邦人的使徒。在新約中使徒保羅、他不僅是耶穌的十二使徒之外最重要的使徒，他的著作和事奉更從根本上塑造了基督教的教義、組織與宣教。

《使徒行傳》記載了保羅三次長途宣教的旅程，他將福音從耶路撒冷帶到羅馬帝國的各個重要城市，將基督教從一個猶太教的次級教派，轉變為一個跨文化、跨種族的普世性信仰。他對外邦信徒無需遵守猶太律法（特別是割禮）的堅持，是基督教能夠廣泛傳播的關鍵。

保羅的事跡在教會的歷史中留下了不可磨滅的紀錄；保羅的神學思想為基督教神學提供了堅實的基礎。他將耶穌的生平與復活，轉化為一套完整的救贖真理。他對罪、恩典、信心、稱義、成聖和榮耀等教義的闡述，成為了後世所有神學家、改革家和傳道人不可逾越的起點。

保羅有這些成就，巴拿巴是關鍵人物。在新約聖經中，巴拿巴的地位雖然不如保羅那樣身處核心，但他卻是一個不可或缺的、充滿影響力的關鍵

人物。他的地位不是由權柄或著作來定義，而是由他獨特的品格和行動來決定。他被譽為「勸慰子」，其一生所扮演的角色，是早期教會得以健康發展的重要橋樑與基石。

保羅，就是掃羅，在前往大馬士革的路上遇見了耶穌，徹底改變了他的生命；他從一個逼迫基督徒的持行者，成為耶穌基督的門徒。他在大馬士革大膽的宣傳耶穌就是基督、就是神的兒子。然後，他到了耶路撒冷想與門徒結交，他們卻都怕他，不信他是門徒。當時，只有巴拿巴願意接納他，引領他去見使徒們，又為他做見證。之後，保羅在耶路撒冷和門徒們出入，也放膽傳道。因為，耶路撒冷有人想要殺害他，他就離開回到他的家鄉敘利亞的大數。巴拿巴這份接納不僅是情感上的支持，更是屬靈上的栽培。巴拿巴向使徒們述說掃羅的見證，為他提供了進入事奉的機會。他以自己的信譽為保羅作了擔保，這正是一位「導師」的承擔。

巴拿巴被耶路撒冷教會差派到安提阿，幫助這個新興的、由猶太人和外邦人組成的教會。他看到了神在此地的大恩、並為此歡喜。他沒有獨佔功勞，而是主動去大數找回了保羅。這份謙卑與毫無私心，展現了他們之間深厚的友誼和信任。他們在安提阿同心同工，彼此配搭，為日後的宣教奠定了堅實「朋友」的友誼基礎。後來，他與保羅一同被聖靈差派，開啟了教會歷史上的第一次宣教旅程。在這段旅程中，他與保羅並肩作戰，共同面對逼迫、誤解和抵擋，是保羅最重要的同工之一。

巴拿巴和保羅、他們一同在各地的會堂與市場宣講福音，教導信徒，並在每個新建立的教會中設立長老。他們不僅在口頭上教導，更以生命為榜樣，傳遞信仰的真理。他們在宣教旅程中，成為彼此的患難之友。他們一同經歷逼迫、飢餓、被辱罵，甚至被追殺。在路司得，保羅被石頭打，巴拿巴沒有離棄他。他們的友誼在共同的苦難中得到了昇華與錘煉。他們彼此之間「亦師亦友」的關係、成為他們在宣教旅程傳揚福音的動力。

然而，他們「亦師亦友」的關係受到考驗。保羅與巴拿巴在準備第二次宣教旅程時，在是否帶約翰馬可的問題上，產生了「亦友」的衝突。這份衝突之所以激烈，正是因為他們是真朋友，而非表面客套。他們都堅持自己的原則，保羅看重事奉的效率與忠心，巴拿巴則看重門徒的再造與給予機會。這兩種觀點都沒有錯，但它們的衝突真實地發生在兩位偉大的使徒身上。這場衝突的結果，從另一個角度看，這也是門徒訓練的傳承。巴拿巴選擇帶上約翰馬可，繼續扮演「勸慰子」和「老師」的角色，最終也成就了約翰馬可的事奉。保羅帶著西拉出發，開始第二次宣教的旅程，把福音傳遍了小亞細亞和希臘地區。

保羅與巴拿巴的關係，是一個從單向的師徒（巴拿巴引薦保羅），發展成雙向同工的朋友。他們的友誼受到考驗，因理念不合，最終選擇分道揚鑣的方式去完成神所賦予更廣闊的使命。保羅與巴拿巴的故事是一個完整的循環。從巴拿巴的接納成就了保羅的事奉，到保羅與巴拿巴對約翰馬可的不同態度，巴拿巴的再次接納成就了約翰馬可的服事。最終，保羅也接受約翰馬可成為他同工團隊的一員。

保羅與巴拿巴「亦師亦友」的故事教導我們，事奉需要有巴拿巴接納與包容人的勇氣，也需要有保羅堅守原則的智慧；如此，才能讓神使用我們生命中的每一個境遇，包括成功與失敗、合一與分歧，成就祂的偉大旨意。另外，在事奉的道路上，不僅僅包含了肢體之間接納、包容、與鼓勵，更也包含了基於真理的教導、門徒的訓練、與弟兄姊妹互相的扶持；因此，才能讓神使用我們同工關係中的所有環節來完成祂的旨意，讓祂的國度得以成長，讓祂救贖的恩典得到傳揚。阿們！



# 信仰基要小測試

任長老

1. 「世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀」是指：

- A) 只有外邦人有罪
- B) 全人類在亞當裡墮落，都有罪性
- C) 罪僅指違法行為
- D) 基督徒不會犯罪

2. 「恩典」的正確理解是：

- A) 神賜給配得的人
- B) 人不配得、神白白的恩賜
- C) 可以靠行為換取
- D) 只在新約時代有效

3. 「成聖」是指：

- A) 一次得救就永遠完全
- B) 靠個人努力達到完美
- C) 僅指禮儀上的潔淨
- D) 信徒藉聖靈逐漸脫離罪、更像基督的過程

4. 耶穌說「人若不重生，就不能看見神的國」，「重生」是指：

- A) 重新投胎做人
- B) 參加教會洗禮儀式
- C) 從水和聖靈生的屬靈新生
- D) 道德行為的改良

5. 「永恆的生命」的核心意義是：

- A) 認識獨一真神和耶穌基督
- B) 永遠不死的時間觀念
- C) 天堂的物質享受
- D) 靈魂輪迴

6. 基督教最重要的兩個聖禮是：

- A) 婚禮和葬禮
- B) 洗禮和聖餐
- C) 按立禮和懺悔禮
- D) 奉獻禮和堅振禮

7. 洗禮的主要意義不包括：

- A) 加入教會的儀式
- B) 與基督同死同復活

C) 洗去原罪的魔法儀式

D) 公開表明信仰

8. 聖靈在信徒生命中的工作不包括：

A) 使人知罪

B) 賦下各樣恩賜

C) 代替信徒做道德選擇

D) 結出聖靈的果子

9. 聖餐的主要意義是：

A) 普通的宗教聚餐

B) 紀念基督的犧牲

C) 獲得救恩的必要條件

D) 只有神職人員可以領受

10. 十誡的第一條誡命是：

A) 不可殺人

B) 不可拜偶像

C) 除了我以外，你不可有別的神

D) 當記念安息日

答案: 1-B; 2-B; 3-D; 4-C; 5-A; 6-B; 7-C; 8-C; 9-B; 10-C



## 仁愛小組查經 思考問題回應

楊榮國 弟兄

### 使徒行傳第九章 1~19節

1 「忽然從天上發光，四面照著他」(v3)又有聲音向他說話(v4)代表什麼屬靈的意義？

1 ) 光和聲音就是神啓示顯現的兩種徵兆；光是超自然的光，不是普通的光芒，比太陽光還強烈，是神榮耀的表現，就如詩歌上的一句歌詞「神榮耀的光輝照入我魂間」。沒有人能看見神，保羅遇上這光照，這光的能力導致眼瞎。這光也是一種屬靈的光，屬靈的光照代表聖靈的引導；這光也是生命的大光照在黑暗人的身上，暴露出他的缺點、罪惡，因為保羅曾是逼迫基督徒，迫害教會的罪人。

2 ) 聲音也是神啓示的象徵。出埃及記3:1-6神呼召摩西在火焰中向他顯現呼叫；以賽亞書6:8神呼召以賽亞獲神差遣；路加福音3:22耶穌受洗，聲音從天上来，你是我的愛子；路加福音9:35耶穌在山上改變形象，有聲音從雲彩來。聲音是從天上来來的聲音，來自復活的耶穌基督。天上的聲音對他說的話，代表耶穌從天上的顯現。

3 ) 保羅遇上這奇異的景象，他經歷了天上的光、天上的聲音，遇見天上這一位主，對保羅的人生是一大衝擊，並翻轉他的生命，而且這個衝擊是這麼強而有力，使他從兇悍變成軟弱無助，使他從敵視耶穌變成臣服，使他無法抗拒，使他不得不承認這個事實。

## 2 保羅所逼迫的是「信奉這道的人」，為何主耶穌對他說：「你為什麼逼迫我」（v4）？保羅迫害信徒，這與主耶穌有什麼關係（v5）

主耶穌在此不是說『你為甚麼逼迫信我的人』；主是說『你為甚麼逼迫我』。在這裏，主給保羅看見，主是與一切信祂的人合為一體，這就是元首與身體的合一。教會的頭是基督，教會是基督的身體。保羅所逼迫的是教會。主的話表明逼迫教會就是逼迫基督，因為教會是基督的身體（林前12:27；弗1:22~23）。對耶穌來說，逼迫神的兒女，就是逼迫耶穌。記不記得耶穌說過，接待這小子的，就是接待耶穌？做在小子身上的，就是做在耶穌身上。對耶穌來說，保羅逼迫殘害教會，就是在逼迫耶穌。你為什麼逼迫我？顯然保羅在逼迫教會，但是教會的頭是基督，教會是基督的身體。所以逼迫教會，逼迫基督徒，就是逼迫基督，就是逼迫神，這個是一個非常重要的真理。

## 3 主耶穌使保羅的眼睛失明，有何屬靈的意義？

1) 神讓保羅瞎眼三天，雖然是肉眼瞎了，其實就告訴保羅，你靈裏的眼睛也瞎了。

2) 這三天保羅其實處於震驚中，遭受很大的衝擊，讓他無法吃喝，並作禁食禱告。他正在反省、懺悔自己罪孽深重。

3) 這三天的黑暗，正是保羅走向光明的起點，也是他在黑暗裡的終點，他原來眼睛雖然能看見，但卻是瞎的，現在他的眼睛瞎了，他反而在靈裏看見了，所以他正在禱告，這樣的禱告可以想象，就是一個悔改接受主的禱告。

4) 所以神在這裡告訴我們一個真實的事實，我們在得救之前，我們靈裏的眼睛是瞎的，直到我們遇到主。

## 4 明知保羅曾迫害基督徒，主耶穌為什麼要揀選保羅為器皿，要在外邦人和君王，並以色列人面前宣揚主的名（v15）？

主是主宰一切的主，主的揀選非同世人的標準，都在他的心意、掌控之下，揀選的人有各種人，有好有壞，即使最兇暴的逼迫者成為器皿，成為領頭的使徒。主耶穌揀選十二使徒大都是沒有學問的加利利漁夫，而不是精心挑選，完全在主自己的主見。就如十二門徒，主卻也揀選出賣他的猶大。保羅的蒙召並不是根據自己的行為，或特別的條件，完全是根據神恩典的預定和主動的呼召。同樣，信徒的得救既不是因為自己的條件，也不是因為自己的決定，而是因為「[神從創立世界以前，在基督里揀選了我們](#)」（弗1:4）。主揀選保羅的條件如下，供參考：

1) 主揀選保羅的主要目的或許是為了把福音傳揚到外邦人的世界。因為保羅具有高深的學問、受過高深的西方教育；熟悉希伯來宗教、希臘文化哲學、羅馬政治（徒26:5、24）；熟悉猶太人的文化和語言；擁有羅馬公民的特權和熟悉羅馬的法律（徒16:37；22:25-29；25:10-12）。

2) 神把保羅從母腹里分別出來，又施恩召他。（加1:15）是保羅蒙召時的情形。雖然保羅「極力逼迫殘害神的教會」，但實際上早就被神「從母腹里分別出來」，再照神的恩典呼召了他。並在大馬士革的路上主動將神的兒子啓示在他心裡，呼召保羅「把祂傳在外邦人中」（v16）。

3) 我也認為耶穌最看重保羅的就是他對神的熱心。其實保羅原來是愛神的人，對服事神很有熱心。只是當時保羅還未真正認識神、不認識死而復活的耶穌是神的兒子、是基督。他以為這些基督徒都違反了摩西的律法，違背了神的道，哪怕他過去讀了很多遍的聖經，卻沒有真正了解耶穌，他裡面有自己的一套主觀的認識，但是保羅對神有熱心，他後來的服侍讓我們看見他不但在逼迫基督徒有熱心，服侍也很有熱心。

## 5 主耶穌說保羅「為我的名必須受許多的苦難」你認為蒙召的人都須要為主受苦嗎 (v16) ? 為什麼 ?

1 ) 「為我的名必須受許多的苦難」 ( v16 ) ，這將成為保羅一生的寫照。他為了宣揚主的名，必須比別人「多受勞苦」 ( 如林後11:23-28所述:下監牢、鞭打五次、棍打三次、石頭打一次、船壞三次、遭江河危險、盜賊危險、同族、外邦人、城裡、曠野、海中、假兄弟的危險、受勞碌、受困苦、受飢渴、赤身露體)。事實上保羅的確受了很多苦難，最後殉道。

2 ) 因為保羅將「與神同工」 ( 林前3:9 ) ，主將用恩典幫他忍受苦難 ( 林後12:9 ) ， 「**如果我們和他一同受苦，也必和他一同得榮耀**」 ( 羅8:17 ) 。我們效法基督，與基督同死、同活，「和祂一同受苦」；最後是使我們得榮耀，承受神一切的豐盛和榮耀。

3 ) 基督徒在傳福音和守真道的事上，並不是孤單的，因為有主與他們同工，並與他們同受苦難，所以他們將來也必與祂同得榮耀 ( 羅8:17 ) 。

4 ) 受苦是基督徒不可避免的，因為「**我們進入神的國，必須經歷許多艱難**」 ( 徒14:22 ) 。我們成為基督徒，是要與神同工，與主同死、同生、同受苦，所以我們跟隨主也該有受苦的心志 ( 彼前4:1 ) ，和祂一同受苦，才能和祂一同得榮耀 ( 彼前4:13 ) 凡是真正看見基督異象的人，不但必定會起來『宣傳耶穌』並且也必定會為主的名樂意遭受苦難。

## 6 亞拿尼亞在哪些方面是我們基督徒值得去學習的好榜樣？

1 ) 他是一個領受神啟示的人(v11-12): 神告訴他去找保羅並為他施浸，他照作。不單自己向神說話..，他也是一個勇敢去行出來的人(v13-14)，當神告訴他，他就願意去做，他是尋求神，尋求印證的人，他繼續的求問並領受神話語，(v15)。

2 ) 他是一個順服神的人：主在異象中對他說：亞拿尼亞。「他說，主，我在這裏」：如此回答，表示他信而順服的態度，隨時等候主差遣他作任何事。

3 ) 亞拿尼亞看見異象時並不覺得驚訝或害怕，可見他是一位素常與主有交通，時常禱告並與神親近的人，又常得著主的顯現和話語的人。

4 ) 他能夠聽從神呼召的人。他明知保羅是個逼害基督徒的人，但當他聽到神的呼召，他立刻去見保羅，他願意遵從神的命令。

5 ) 他是一個有神的憐憫和慈愛的人，他將神的慈愛和憐憫給了保羅，不但醫治好保羅的眼睛，並按手為他受洗。

### 你願意相信耶穌基督嗎？

若願意，請做以下禱告：

親愛的主耶穌，我心裏相信祢是獨一真神。祢曾降世為人，被釘死在十字架，用祢的寶血洗淨我們的罪；第三天從死裏復活，拯救我們脫離死亡的權勢。我相信耶穌基督是人類唯一的救主，祢是道路、真理、生命，只有藉着祢，我才可以回到祢那裏，認識真理，得着永生。我願意承認我是個罪人，我要向祢悔改認罪，求祢赦免我一切的罪，我願意打開心門，接受祢成為我的救主，一生交託在主手中，保守一路引導我，一生跟隨祢，遵行祢的旨意。奉主耶穌基督的名禱告，阿們！

你若做了以上禱告，希望你與我們教會牧師或其他弟兄姊妹聯絡。

# 新生命宣道會 洗禮及受洗見證會

教會於 8/31日主日崇拜舉行受洗禮，接受受洗歸入基督的有王洋、陶俊磊、劉明娟、伍開權、胡鰐文、于世輝六位弟兄姊妹。浸禮不但是一種儀式，它也是一個榮耀的見證。接受浸禮的人，是要藉著浸禮向弟兄姐妹、親友、全世界、眾天使及聖父、聖子、聖靈的三一神作見證。恭喜他們受浸歸入主的名下，得著神生命救恩，成為神國的兒女，也成為我們新生命的家人，願神在他們受洗時所領受的恩典和祝福，帶領他們進入神豐盛的生命，在未來人生的道路，充滿平安喜樂。



胡鰐文 弟兄



伍開權 弟兄



陶俊磊 弟兄



王洋 弟兄



于世輝 弟兄



劉明娟 姉妹



教會於**9/28**主日崇拜再度舉行受洗禮，接受受洗歸入基督的有 **Henry Ni**、**王聿戈**、**馬天鵬**、**陳曹操**、**韋曉麗**五位弟兄姊妹。



Henry Ni 弟兄



王聿戈 弟兄



馬天鵬 弟兄



陳曹操 弟兄



韋曉麗 姉妹

